

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 25 апреля 2023 года, № 34 (10 558),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Тракторы – в поле

Заводоуковские аграрии приступили к ранневесеннему боронованию, которое в этом году проведут на площади 73 362 гектара.

Как сообщил заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александр Новгородцев, первыми ещё 19 апреля в поле выехали механизаторы ЗАО «Падунское», а сегодня – уже полеводы всех сельхозпредприятий городского округа.

На 24 апреля аграрии заборонили 17 520 гектаров посевных площадей. Параллельно они проводят внесение минеральных удобрений и боронование многолетних трав. Уже пройдено 5 250 гектаров. Кроме того, в хозяйствах полным ходом идут работы по обеззараживанию семян.

Татьяна ВОЕВОДИНА

### Пятый пошёл

Ещё один внедорожник отправится из Заводоуковского городского округа в зону специальной военной операции.

Как сообщили в администрации муниципалитета, на сей раз автомобиль УАЗ для наших воинов передало ЗАО «Падунское». Сейчас мастера городской станции техобслуживания проверяют все агрегаты УАЗа и устраняют неисправности.

Это уже пятый автомобиль, который заводоуковцы отправляют в зону специальной военной операции. Совсем недавно свою машину передал военному служащему горожанин Владимир Матиев.

Ольга МЯСНИКОВА

### Радиацией обожжены

Завтра исполнится 37 лет со дня аварии на Чернобыльской атомной электростанции. В этот день в нашей стране чувствуют тех, кто участвовал в ликвидации последствий радиационных катастроф.

В городском округе проживают 16 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС и пятеро ветеранов подразделений особого риска, выполнявших воинский и служебный долг в условиях повышенного радиационного воздействия. Как сообщила Елена Ратни-

кова, специалист межрайонного управления социальной защиты населения, по распоряжению губернатора области Александра Моора все они получили к 26 апреля единовременную выплату.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

### День Победы в новом формате

В Тюменской области в этом году изменили программу празднования Дня Победы. Чтобы исключить большого скопления людей в одном месте, будут организованы многочисленные мероприятия.

Традиционного шествия «Бессмертного полка» не будет. Желающие могут разместить портреты своих героев в социальных сетях, на одежде, автомобиле или сайте движения.

В Заводоуковске в День Победы пройдёт возложение цветов у мемориала Памяти на улице Вокзальной, у памятника братьям Перевозкиным, в парке машиностроителей и на городском кладбище. У мемориала умер-

шим от ран прогремит воинский салют.

Впервые в городе состоится смотр стилизованной военной техники. Также 9 Мая пройдут парады у домов ветеранов, на открытых площадках в микрорайонах города будут работать выездные концертные бригады, а в 18.00 желающих приглашают на праздничный концерт во Дворец культуры на улице Вокзальной.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

## ПОДПИСКА-2023

### Уважаемые читатели!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2023 года.

Стоимость комплекта на шесть месяцев – 807 рублей 18 копеек.

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434, в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
26/04	+10	+21	760	☁
27/04	+13	+22	750	☁
28/04	+10	+13	759	☁
29/04	+1	+10	758	☁

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЗАВОДОУКОВСКИ!

# Молодой город с трёхвековой историей



• В объективе – город. Пешеходный бульвар – излюбленное место прогулок жителей и гостей Заводоуковска.

**Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о преобразовании рабочего посёлка Заводоуковский в город районного подчинения подписан 26 апреля 1960 года. Но к тому времени новорождённый город имел за плечами без малого 250 лет истории.**

О дате основания Заводоуковска краеведы спорят до сих пор. Чаще всего встречаются годы 1722-й и 1729-й. Но на самом деле тогда, в начале XVIII века, была основана деревня Уковская. Она просуществовала рядом с Заводоуковском до 1960-х годов и была ликвидирована во время кампании по борьбе с «неперспективными деревнями».

Прародителем же нашего города стала не деревня, а Уковский винокурный завод, основанный в 1740-х годах купцами Максимом Походяшиным и Алексеем Власьевским. В 1756 году уже при новом владельце предприятия графе Петре Шувалове при заводе построили Свято-Никольскую церковь. А в 1787 году населённый пункт был преобразован в волостное село Заводоуковское.

Более столетия оно оставалось довольно крупным, но не самым большим селом Ялуторовского уезда, уступавшим, к примеру, Новой Заимке. Всё изменилось после того, как в 1913 году через село Заводоуковское прошла железная дорога. А в 1929-м на нашей территории появился леспромхоз, скоро ставший одним из самых крупных в СССР, «жемчужиной Наркомлеса».

Быстрорастущий населённый пункт 13 ноября 1939 года получил статус рабочего посёлка. А в октябре 1941-го, когда сюда был эвакуирован авиационный завод № 499, Заводоуковск

обрёл и свою промышленность. Когда в победном 1945-м авиастроители уехали в Ленинград, на базе цехов, где строили планёры, создали Ново-Заводоуковский ремонтно-механический завод. Ныне это Заводоуковский машиностроительный завод.

Наконец 63 года назад Заводоуковск получил статус города районного подчинения. А 12 января 1965-го стал центром нашего района, который был впервые образован.

С 1 января 2005 года район является городским округом. Сегодня он объединяет Заводоуковск и 16 сельских администраций, а это 46 сёл и деревень. Численность населения муниципалитета составляет более 47 тысяч человек. За три века Заводоуковск превратился из маленького поселения в красивый город.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ  
Фото Ольги Мясниковой



• На юге области по численности населения Заводоуковск – самый маленький город.

## Дорогие земляки!

В этом году нашему родному Заводоуковску исполняется 63 года. Молодой город с интересной историей, частью которой является каждый из нас! Маленький уютный уголок Тюменской области – наша малая родина. Кто-то здесь родился и вырос, кто-то выбрал для жизни заводоуковскую землю по зову сердца.

Особую признательность в праздничный день выражаю старшему поколению, которое трудилось на благо Заводоуковска. Спасибо вам, именно вы заложили основу для развития нашей территории!

Сегодня Заводоуковск – развивающийся город со своими успехами и достижениями. С каждым

годом своего «взросления» город становится краше. Появляются новые объекты благоустройства, памятники, культурные и спортивные объекты. На нашей территории открываются новые предприятия и производства.

И это только начало!  
Главная ценность Заводоуковска – его жители. Каждый из нас своим трудом, своим отношением к родной земле, делами и поступками определяет будущее территории.

Дорогие друзья! Будьте здоровы и счастливы на нашей заводоуковской земле! Любите свой город!

Светлана КАСЕНОВА,  
глава городского округа

## ДОЛГОЖИТЕЛИ

## Сто лет словно миг

Сегодня участница Великой Отечественной войны Галина Плоцкая из Заводоуковска отмечает вековой юбилей. Тяготы и лишения, радостные события – чего только не было в жизни Галины Ивановны! Однако она утверждает, что сто лет пролетели как один миг.



• Ветеран войны и труда Галина Ивановна Плоцкая из Заводоуковска за чашкой чая поделилась с редакцией газеты воспоминаниями о своей жизни.

Галина Плоцкая сетует, что в последнее время стали подводить слух и зрение, но в целом чувствует она себя хорошо, так отчего ж день рождения не справить! За столом соберутся самые близкие и родные – дочь Светлана и сын Анатолий, внук и правнуки. Для Галины Ивановны они единственная отрада и повод для гордости.

– Мы с мужем Яковом вырастили замечательных детей. Светлана – концертмейстер в нашей школе искусств. Анатолий в прошлом – артист духового оркестра в Тюмени. Они связали свою судьбу с музыкой, по моим стопам не пошли, – улыбается именинница.

Моя собеседница посвятила себя медицине. Будущую профессию выбрала ещё учась в школе и, окончив семь классов, уехала за 200 километров от отчего дома поступать в медучилище в Казань.

– По сравнению с нашей деревней Калиновкой, где я родилась и выросла, областной центр был, как сейчас говорят, настоящим мегаполисом. Высокие дома, красивые витрины магазинов, спешащие куда-то люди, автомобили на улицах. Не скрою, я хотела задержаться в большом городе, – продолжает Галина Ивановна. – Учёба мне давалась легко. В 1940 году я получила диплом и начала свой трудовой путь. А вскоре – война.

Молоденькую медсестру тут же мобилизовали и направили в эвакогоспиталь № 3649, развёрнутый в Казани. Раненых привозили сюда со всех фронтов. На вопрос: «Было ли трудно?» – Галина Плоцкая отвечает кратко:

– Молодость не знает такого слова!

Она дежурила в госпитале сутками, делала уколы, перевязки и прочие процедуры. При этом скидки на её юный возраст и неопыт-

ность никто не делал. Война закалила, научила быть стойкой и терпеливой.

С 1943-го госпиталь следовал за фронтом. Медики попадали под бомбёжки и обстрелы, спасали тяжёlorаненых. Через год добрались до Польши. Остановились в городе Лодзь. Именно здесь в мае 1945 года Галина Ивановна и услышала долгожданную весть о победе. Но вернуться в родные края сразу ей было не суждено – госпиталь ещё какое-то время оставался в Польше. И вот ведь судьба! В 1946-м сюда на лечение после тяжёлого ранения направили Якова Плоцкого.

– Яков Николаевич был в звании старшего лейтенанта. Высокий, статный голубоглазый – попробуй тут не влюбиться! – восклицает юбилярша. – Когда наше медучреждение расформировали, мы уехали на родину моего будущего мужа в Омскую область, а отсюда в 1951 году – в Заводоуковск.

Несмотря на то, что супруг Галины Ивановны имел первую группу инвалидности и передвигался с помощью костылей, они построили дом, разбили огород.

– Раньше мама очень любила бывать в лесу, собирать грибы и ягоды, – подключается к нашему разговору дочь Галины Ивановны Светлана Яковлевна. – Она хорошо вязала, вкусно готовила. Весь дом держался на ней. А ведь нужно было ещё и работать!

Галина Плоцкая почти 40 лет отдала медицине. Трудилась в центральной районной больнице. Она и по сей день остаётся сестрой милосердия – может запросто сделать укол или перевязать рану. Но со знанием дела отмечает, что всё же лучше не болеть и вовремя заботиться о своём здоровье.

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

## ОБРАЩЕНИЕ

26 апреля – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и памяти жертв этих аварий и катастроф.

## Уважаемые земляки!

Со словами глубокого уважения и искренней признательности мы обращаемся в этот день к ликвидаторам последствий радиационных аварий, вспоминаем их товарищей, рано ушедших из жизни.

Среди этих героев – и наши земляки. Свыше тысячи тюменцев участвовали в ликвидации чернобыльской и других радиационных катастроф. Жители региона безмерно благодарны им за этот подвиг, мужество и отвагу.

Очень важно сохранить священную память о защитниках человечества и не допустить подобных страшных событий в будущем.

Александр МООР,  
губернатор области

## Уважаемые жители городского округа!

26 апреля – памятный и трагический день, посвящённый жертвам и участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф. События на Чернобыльской АЭС весной 1986 года стали горьким уроком для всего человечества. Авария на ядерном реакторе унесла жизни людей, подорвала здоровье многих наших сограждан. Последствия могли быть ещё тяжелее, если бы не самоотверженная помощь тех, кто, рискуя собой, встал заслоном на пути радиации. Среди них были и жители нашего городского округа. Все они – люди огромной силы воли, беззаветно преданные своему Отечеству. Мужество ликвидаторов является примером для воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и гражданственности. Выражаю глубокое сочувствие всем, кого коснулась радиационная авария.

Желаю ликвидаторам последствий катастроф, их семьям и всем жителям округа крепкого здоровья, мира и добра, счастья и благополучия.

Светлана КАСЕНОВА,  
глава городского округа

## БАССЕЙН

## Рецепт приготовления чистой воды

С момента открытия в Заводоуковске бассейна «Жемчужина юрского моря» плавание как вид спорта и отдыха всё больше набирает популярность среди жителей городского округа. Но посетители даже не представляют, какой путь проходит вода, прежде чем попасть в чашу бассейна.

«Технологическое сердце» «Жемчужины юрского моря», то есть оборудование, осуществляющее водоподготовку, находится в цокольном этаже спортивного комплекса. За его бесперебойную работу отвечают главный инженер Вадим Молочко и четве-

ро слесарей по обслуживанию и ремонту.

– Наш бассейн переливного типа, ёмкость чаши составляет около 800 кубических метров, – говорит Вадим Викторович. – Конечно, эту воду мы систематически обновляем. Свежую закачиваем из водопровода в зависимости от числа людей, посетивших бассейн в течение дня, из расчёта 50 литров на человека.

Прежде, чем попасть в бассейн, вода собирается в четырёх специальных резервуарах. Сюда же попадает вода из переливных желобов. Отсюда она подаётся циркуляционными насосами на фильтры грубой очистки. Затем – проходит через фильтры с кварцевым

песком, которые собирают мельчайшие соринки, а после обеззараживается ультрафиолетом.

– Ультрафиолетовые лучи отлично борются с микробами и хлораминами, которые образуются в результате соединения хлора с загрязнениями, попадающими в воду. Именно из-за хлораминов, а вовсе не из-за избытка хлора, и возникает характерный запах, – рассказывает главный инженер В. Молочко. – Поэтому перед тем, как окунуться в бассейн, необходимо принять душ без купального костюма с мочалкой и мылом.

В бассейне без хлора никак не обойтись. Он дезинфицирует воду и очищает её от вредной микрофлоры. Если содержание хло-

ра в воде не превышает нормы, то никакого вреда здоровью людей он не причиняет. За поддержанием концентрации хлора и уровнем кислотности в пределах, установленных санитарными правилами, в заводуковском спорткомплексе следит автоматизированная станция дозирования и контроля качества воды. Автоматика добавляет необходимое количество реагентов в воду перед поступлением в бассейн. Для более качественного обеззараживания раз в месяц проводится «ударное» хлорирование. Температуру водной среды (+27 градусов) контролирует специальный датчик.

– Слесари по обслуживанию и ремонту оборудования проверя-

ют показания станции дозирования каждые четыре часа, – отмечает В. Молочко. – Кроме того, в спорткомплексе есть лаборатория, где специалисты четыре раза в сутки проверяют уровень хлора и pH, а температуру, мутность и цветность воды – по утрам перед началом работы бассейна.

Саму чашу работники комплекса чистят два раза в неделю с помощью водного пылесоса. Ежемесячно во всех помещениях спорткомплекса проводится генеральная уборка. Так что земляки могут быть уверены – в «Жемчужине юрского моря» всегда чисто и безопасно. Плавайте на здоровье!

Татьяна ВОЕВОДИНА

30 км/ч  
с такой скоростью  
пламя может  
бежать по траве

Остановись.  
Не поджигай  
траву

ОСТАНОВИ ОГОНЬ! ФЕДЕРАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОТИВОПОЖАРНАЯ КАМПАНИЯ 112

Приходи  
служить по  
контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:  
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05